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<調査の概要> 

１ 調査の目的 

学校部活動の地域移行等に向けた取組を検討する基礎資料とするため，市立小中学

校の児童生徒やその保護者，教職員，部活動地域支援者，運動・スポーツおよび文化芸

術関係団体に対し，アンケート調査を実施する。 
 

２ 調査期間 

  令和５年（２０２３年）１２月８日（金）～１２月２６日（火） 
 

３ 調査対象および調査方法 

対 象 調 査 方 法 対象者数 

小学校４～６年生 Googleフォームで回答 

学習用端末（Chromebook）を活用 

４，６４７ 

中学校１～２年生 ３，０５９ 

上記小学生保護者 Googleフォームで回答 

回答用ＱＲコード入りチラシを配付 

４，６４７ 

上記中学生保護者 ３，０５９ 

小学校教職員 Googleフォームで回答 

回答用ＵＲＬを配付，各自回答 

  ７４２ 

中学校教職員   ４１１ 

部活動地域支援者 調査票による配付・回収    ２８ 

運動・スポーツ， 

文化芸術関係団体 
調査票による配付・回収    ９２ 

 
４ 調査回答数（回答率） 

対 象 回 答 者 数（回答率） 

小学校４～６年生 ３，５９２（７７．３％） 

中学校１～２年生 ２，４６５（８０．６％） 

上記小学生保護者 １，３３８（２８．８％） 

上記中学生保護者 １，１４６（３７．５％） 

小学校教職員   ５３１（７１．６％） 

中学校教職員   ２８８（７０．１％） 

部活動地域支援者 ２２（７８．６％） 

運動・スポーツ， 

文化芸術関係団体 
５３（５７．６％） 

 

５ 集計方法 

・結果数値は小数第２位を四捨五入していますので，合計で１００％とならない箇所があり 

ます。 

・複数回答の項目における割合（％）については，回答者数を分母として集計しています。 

・グラブ横のｎの値は，回答者数を表しています。 

 

 

 

※部活動地域支援者とは，中学校の各種部

活動で，顧問教員を補佐し，専門的な技術指

導を行う外部人材のことです。 
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<アンケート調査結果> 

 

○学年別回答数  

 
 

問１ 現在，運動やスポーツ，文化芸術に関する活動を行っていますか。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年生
50.9%

２年生
49.1%

１年生：1,255人 

２年生：1,210人 

学校部活動で

行っている
63.1%

学校部活動以外の

教室・クラブ等で

行っている
9.6%

学校部活動と学

校部活動以外の

教室・クラブ等

両方で行ってい

る
10.0%

何も行って

いない
17.3%

(ｎ＝2,465) 
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問２ 加入している学校部活動の競技・種目はなんですか（複数回答）。 

（問１で，「学校部活動で行っている」，「学校部活動と学校部活動以外の教室・クラ 

ブ等両方で行っている」を選択した生徒のみ回答） 

 

※その他（総合文化部，英語部，文化部 など） 

 

275人, 15.3%

258人, 14.3%

232人, 12.9%

142人, 7.9%

132人, 7.3%

119人, 6.6%

119人, 6.6%

107人, 5.9%

106人, 5.9%

81人, 4.5%

74人, 4.1%

50人, 2.8%

24人, 1.3%

20人, 1.1%

20人, 1.1%

13人, 0.7%

8人, 0.4%

29人, 1.6%

バスケットボール

吹奏楽

バドミントン

卓球

サッカー

野球

美術

バレーボール

ソフトテニス

陸上競技

ハンドボール

パソコン

家庭科

書道

科学

合唱

リコーダー

その他

(ｎ＝1,801)
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問３ 加入した理由はなんですか（複数回答）。 

（問１で，「学校部活動で行っている」，「学校部活動と学校部活動以外の教室・クラ 

ブ等両方で行っている」を選択した生徒のみ回答） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

※その他（家族がやっていたから，好きだから，楽しそうだったから，体験してみて

楽しかったから など） 

 

 

 

 

 

480人, 26.7%

842人, 46.8%

661人, 36.7%

331人, 18.4%

619人, 34.4%

300人, 16.7%

38人, 2.1%

210人, 11.7%

小学生の時からやっている競技・種目だったから

中学生になったらやりたい競技・種目だったから

体力や技術・技能を高めたいから

大会やコンクールなどで良い成績を収めたいから

友達と一緒にできるから

周囲の人に勧められたから

専門の指導者がいるから

その他

(ｎ＝1,801) 
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問４ 平日の活動時間について，最もあてはまるものを選んでください。 

（問１で，「学校部活動で行っている」，「学校部活動と学校部活動以外の教室・クラ 

ブ等両方で行っている」を選択した生徒のみ回答） 

（※現在，平日の部活動の活動時間は２時間程度としています。） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 土日の活動時間について，最もあてはまるものを選んでください。 

（問１で，「学校部活動で行っている」，「学校部活動と学校部活動以外の教室・クラ 

ブ等両方で行っている」を選択した生徒のみ回答） 

（※現在，休日の部活動の活動時間は３時間程度としています。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現状よりも長い方

がよい
23.9%

現状のままでよい
68.6%

現状よりも短い方

がよい
7.5%

現状よりも長

い方がよい
20.8%

現状のままでよい
69.1%

現状よりも短

い方がよい
10.2%

(ｎ＝1,801) 

 

(ｎ＝1,801) 
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問６ 休養日の日数について，最もあてはまるものを選んでください。 

（問１で，「学校部活動で行っている」，「学校部活動と学校部活動以外の教室・クラ 

ブ等両方で行っている」を選択した生徒のみ回答） 

（※現在，部活動は週当たり２日以上の休養日を設けることとしています。） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現状よりも多い方

がよい
18.0%

現状のままでよい
72.4%

現状よりも少ない

方がよい
9.6%

(ｎ＝1,801) 
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問７ 学校部活動以外の教室・クラブ等で行っている競技・種目はなんですか（複数

回答）。 

（問１で，「学校部活動以外の教室・クラブ等で行っている」，「学校部活動と学校部

活動以外の教室・クラブ等両方で行っている」を選択した生徒のみ回答） 

 

※その他（ピアノ，新体操，そろばん，エレクトーン，乗馬 など） 

62人, 12.9%

50人, 10.4%

43人, 8.9%

40人, 8.3%

30人, 6.2%

29人, 6.0%

25人, 5.2%

24人, 5.0%

23人, 4.8%

23人, 4.8%

19人, 3.9%

16人, 3.3%

15人, 3.1%

8人, 1.7%

8人, 1.7%

7人, 1.5%

7人, 1.5%

7人, 1.5%

5人, 1.0%

5人, 1.0%

4人, 0.8%

4人, 0.8%

3人, 0.6%

3人, 0.6%

3人, 0.6%

3人, 0.6%

1人, 0.2%

1人, 0.2%

1人, 0.2%

0人, 0.0%

0人, 0.0%

0人, 0.0%

86人, 17.8%

陸上

野球

ソフトボール

サッカー

バスケットボール

バレーボール

ハンドボール

テニス

卓球

バドミントン

ラグビー

体操

水泳

ダンス

スキー

スノーボード

スケート

スケートボード

柔道

剣道

弓道

空手

少林寺拳法

スポーツ全般（複数競技）

吹奏楽

合唱

茶道

華道

美術

書道

囲碁

将棋

その他

(ｎ＝482) 
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問８ 学校部活動以外の教室・クラブ等に加入している理由はなんですか（複数回

答）。 

（問１で，「学校部活動以外の教室・クラブ等で行っている」，「学校部活動と学校部

活動以外の教室・クラブ等両方で行っている」を選択した生徒のみ回答） 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他（将来の目標があるから，小学生になる前からやっているから，好きだから，

楽しいから など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

374人, 77.4%

72人, 14.9%

228人, 47.2%

168人, 34.8%

115人, 23.8%

65人, 13.5%

105人, 21.7%

59人, 12.2%

小学生の時から続けているから

やりたい競技・種目が学校部活動になかったから

体力や技術・技能を高めたいから

大会やコンクールなどで良い成績を収めたいから

友達と一緒にできるから

周囲の人に勧められたから

専門の指導者がいるから

その他

(ｎ＝483) 
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問９ いつ活動していますか。 

（問１で，「学校部活動以外の教室・クラブ等で行っている」，「学校部活動と学校部

活動以外の教室・クラブ等両方で行っている」を選択した生徒のみ回答） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問10 普段活動している場所までの移動手段（複数ある場合は最も長い時間の移動と

なるもの）を選んでください。 

（問１で，「学校部活動以外の教室・クラブ等で行っている」，「学校部活動と学校部 

活動以外の教室・クラブ等両方で行っている」を選択した生徒のみ回答） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主に平日（放課後）
26.1%

主に休日（土曜日・

日曜日・祝日）
18.0%

平日・休日ともに
55.9%

(ｎ＝483) 

 

車（家族などの送迎）
82.2%

自転車
7.0%

バスや電車
2.5%

徒歩
8.3%

(ｎ＝483) 
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問11 学校部活動以外の教室・クラブ活動に加入して良かったことはなんですか（複

数回答）。 

（問１で，「学校部活動以外の教室・クラブ等で行っている」，「学校部活動と学校部

活動以外の教室・クラブ等両方で行っている」を選択した生徒のみ回答） 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他（楽しみながらできること，実力が身に付くこと，大会に出られること       

など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

362人, 74.9%

276人, 57.1%

279人, 57.8%

212人, 43.9%

64人, 13.3%

専門知識や技能が身につくこと

設備の整った場所で練習できること

他校の生徒と交流できること

自分のレベルに合った活動ができること

その他

(ｎ＝483) 
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問12 学校部活動や学校部活動以外の教室・クラブ活動に加入していない理由はなん

ですか（複数回答）。 

（問１で，「何も行っていない」を選択した生徒のみ回答） 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他（退部したから，入りたい部活がないから，自分で好きな練習をしているか 

ら など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

171人, 40.0%

162人, 37.9%

121人, 28.3%

95人, 22.2%

91人, 21.3%

63人, 14.8%

50人, 11.7%

興味がないから

やりたいことがないから

勉強との両立に不安があるから

練習や人間関係などが不安だから

ほかにやることがあって時間がないから

部費や会費などお金がかかるから

その他

(ｎ＝427) 
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問13 どのような条件であれば，スポーツ・文化芸術活動を行ってみたいと思います

か（複数回答）。 

（問１で，「何も行っていない」を選択した生徒のみ回答） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他（すぐに辞めてもよいこと，送迎があること，習い事がなくなることなど） 

 

 

 

 

 

 

 

71人, 16.6%

78人, 18.3%

302人, 70.7%

179人, 41.9%

117人, 27.4%

32人, 7.5%

専門的な指導者や活動場所などが整っていること

同じレベルの人だけで真剣勝負ができること

自分なりのペースで参加できること

勝ち負けにこだわらず，もっと気軽にゆるやかな

活動ができること

あまりお金がかからないこと

その他

(ｎ＝427) 
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問14 休日の学校部活動が学校ではなく，学校部活動以外のスポーツクラブや文化団

体が運営する教室・クラブ活動に移行した場合，どんな活動をやってみたいです

か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校部活動と同じ

競技・種目の活動
37.0%

学校部活動

にはない競

技・種目の

活動
15.3%

複数の競技・種目

を体験できる活動
7.5%

現在行っている教

室・クラブ等の活

動を続ける
13.5%

わからない
26.6%

(ｎ＝2,465) 
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問15 休日の学校部活動が学校ではなく，学校部活動以外のスポーツクラブや文化団

体が運営する教室・クラブ活動に移行した場合，どんな活動にしたいですか（複

数回答）。 

（問 14で，「学校部活動と同じ競技・種目の活動」，「学校部活動にはない競技・種

目の活動」，「複数の競技・種目を体験できる活動（事例：野球とスキーなど）」，

「現在行っている教室・クラブ等の活動を続ける」を選択した生徒のみ回答） 

 

※その他（部活と同じでよい，初めてでも大会に参加できる活動 など） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

872人, 48.2%

773人, 42.7%

300人, 16.6%

779人, 43.1%

16人, 0.9%

専門的な技術指導が受けられる活動

大会やコンクールでよい成績が収められる活動

幅広い年代の人と一緒に出来る活動

初めてでも気軽に参加でき，楽しむことを目的と

したレクリエーション活動

その他

(ｎ＝1,809) 
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問16 休日の学校部活動が学校ではなく，学校部活動以外のスポーツクラブや文化団

体が運営する教室・クラブ活動に移行した場合，活動時間はどのくらいがいいで

すか。 

（問 14で，「学校部活動と同じ競技・種目の活動」，「学校部活動にはない競技・種

目の活動」，「複数の競技・種目を体験できる活動（事例：野球とスキーなど）」，

「現在行っている教室・クラブ等の活動を続ける」を選択した生徒のみ回答）      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１時間以内
7.8%

１時間以上２時間

未満
47.1%

２時間以上３時間

未満
45.1%

(ｎ＝1,809) 
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問17 休日の学校部活動が学校ではなく，学校部活動以外のスポーツクラブや文化団

体が運営する教室・クラブ活動に移行した場合，心配なことはありますか（複数

回答）。 

 

※その他（活動時間や休み，学校でないことが不安，大会用道具の購入 など） 

 

 

 

 

829人, 33.6%

912人, 37.0%

596人, 24.2%

811人, 32.9%

26人, 1.1%

970人, 39.4%

学校の顧問の先生と教室・クラブの指導者との

指導方法・内容の違い

教室・クラブの指導者や他校の生徒などとの人

間関係

会費などの負担

活動場所までの移動手段

その他

特になし

(ｎ＝2,465) 

 

 


